



ОШТРЕ МЕРЕ ВЛАДЕ
**СТАРИЈИ
ПОД КЉУЧ,
ПОЛИЦИЈСКИ
ЧАС ЗА ОСТАЛЕ**

стр. 3



ОТКЛОЊЕНЕ СУМЊЕ
**У КРАЉЕВУ
ЗА САДА
НЕМА
ЗАРАЖЕНИХ**

стр. 5

КРАЈСКО



НОВОСТИ

НЕДЕЉНЕ НОВИНЕ ЗА РАШКИ ОКРУГ

Година LXVI • Број 3403 • Петак 20. март 2020. • Цена **50** дин. • E-mail: office@rtvkraljevo.com

У ОВОМ БРОЈУ:

ИНСПЕКЦИЈСКЕ СЛУЖБЕ

**НЕПОТРЕБНО
СТВАРАЊЕ
ЗАЛИХА**

стр. 7

ГРАДСКИ ШТАБ

**ФУНКЦИОНИШЕМО
КАО ТИМ
ОДГОВОРНИХ
ЉУДИ**

стр. 5

КОШАРКАШИЦЕ ОСВОЈИЛЕ КУП СРБИЈЕ

**ХЕРОИНЕ
СА ИБРА**

стр. 16

ГРАД КРАЉЕВО
ТЕЛЕФОНИ ЗА ПОЗИВЕ ГРАЂАНА

ТЕЛЕФОНИ ЗА ПРИЈАВУ ГРАЂАНА СТАРИЈИХ
ОД 65 ГОДИНА ЗА ДОСТАВУ ЛЕКОВА,
НАМИРНИЦА И ДРУГИХ ПОТРЕБА
036/ 316 - 650
036/ 334 - 770

ТЕЛЕФОНИ ЗА ИНФОРМАЦИЈЕ
О КОРОНА ВИРУСУ
064/ 88 - 55 - 176
064/ 88 - 55 - 177

ТЕЛЕФОН ЦРВЕНОГ КРСТА КРАЉЕВО
036/ 316 - 650

У циљу сузбијања и спречавања ширења вируса COVID-19

ПРОГЛАШЕНО ВАНРЕДНО СТАЊЕ НА ТЕРИТОРИЈИ ЧИТАВЕ СРБИЈЕ



стр. 3

САСТАНАК ГРАДОНАЧЕЛНИКА И ПРЕДСЕДНИКА ОПШТИНА СА ПОДРУЧЈА РАШКОГ ОКРУГА
**КОРОНАВИРУС ЗА САДА НИЈЕ
РЕГИСТРОВАН НА ПОДРУЧЈУ РАШКОГ
ОКРУГА**

стр.7



Сви ваши огласи на Радију,
Телевизији и новинама

САМО 180 динара
+ ПДВ

■ ГЛОБУС од петка до петка: Ненадни вирус шири заразу планетом, стручњаци траже дисциплину и смиреност

КОРОНА ЈУРИ БЕЗ ПАСОША

• Кинези су се, где је све почело, изборили са болешћу • Ко је у Европи најнедисциплинованији • Трамп се брине за америчку привреду • Србија је свашта претурила преко главе, па ће и најновије зло

Још само неки дан и прође, као дланом о длан, 21 година од незаслужених 78 дана заредом оне 1999. у марту кад су удружене натовске армаде крволочно уништавале поносну балканску земљу и народ што је у свим светским неприликама био на правој страни и кад се унапред није знао исход и борио раме уз раме са многим од тих из болесне казнене експедиције чије злодело никад и нико неће опростити.

Злокобни урлик сирена и вапијуће дозирање рањеника из рушевина и даље зује у ушима, слике згаришта и стрмоглављених кракова велелепних мостова што су, попут људских руку, спајали обале и високих фабричких димњака преполовљених као да су од картона, тужне опроштајне колоне са најмилијима у неповрат остале су урезане у наше умове.

Читава деценију и нешто више нисмо смели, на жалост и срамоту, ни да зуцнемо о томе шта су нам учинили по осмисли Клинтон и европских поклисара смерни послушници за убиства, какву нам је несрећу поделио "милосрдни анђео", морало се хорски понављати да је "кампања била неминовна" уз још низ срамотних признања за кривицу која није постојала и као да смо сами себе убијали ракетама и садистички распали из безбедних висина осиромашени уранијум.

Так доласком садашње, вољом великог броја бирача, кад је на изборима одређена нова власт, први пут је почело звично обележавање страдања нашег народа и државе. Александар Вучић је у Улици кнеза Милоша у Београду, испред комплекса порушених палата Министарства војске и Генералштаба, отворено рекао да је 1999. године извршена агресија НАТО на нашу државу. Србија је свашта претурила преко своје

главе, па ће засигурно и најновију пошаст, уз поштовање савета и надзор еминентних здравствених стручњака и самодисциплину, савладати без тежих последица

ЛАЖИ ОПАСНИЈЕ ОД ВИРУСА

Генсек НАТО, шпански социјалиста Солана, наредио је бруталну паљбу, долазио у Београд, после петооктобарског преврата, шепурио се онако омален и делио задатке, а онда о њему ништа нисмо, бар у нашој јавности, чули до пре неки дан кад је објављено да је оболео од коронавируса. Још неки из тих времена су у постели, на друштвеним мрежама пише како се "добила по заслузи", али није људски радovati се туђој невољи у ситуацији кад зло чучи у сваком кутку.

Интернетске мреже су, постао је обичај, стециште такозваних фејк информација, полигон за дистрибуцију неистина у политичке сврхе на које реагују и светски гарогани из Вашингтона, Москва, Пекинга, Лондона, Париза...Лекари упозоравају да су лажни опаснији од вируса, а темпераментнији државници, попут рецимо Трампа, без пардона се обрачунавају са "ауторима минхаузенских прича": "Прошле године је више Американаца страдало од такозваног обичног грипа, па у јавности није било узбуне. Сад све чинимо да заштитимо и људе и привреду, издвојили смо 50 милијарди долара за санирање последица, нарочито је угрожен део популације који није здравствено осигуран, па опет смо изложени ударцима без разлога".

Кинези су се, на срећу, изборили са короном и сада преносе искуства другим народима, а Американци су, по

свему судећи, доброно љути на европске власти што нису благовремено реаговале и упозориле становништво на озбиљност ситуације. У томе наводно нису поступиле "по здравственом протоколу" Италијани комотним понашењем које је довело до изузетних последица, а Французи нису, рецимо, успели да спрече и митингашке протесте "жутих прслука" усред Париза иако су масовна окупљања индикована као погубна. Оштрица критика је уперена и на ЕУ. Брисел се, изгледа, у првом тренутку више бавио шта ће са мигрантима који из Турске хрле преко Грчке, посебно и делом Бугарске, у срце Европе, него вирусом који "прелази границе и без пасоша и преко сузавца и бодљикавих жица". ЕУ је у последњи трен одредила 37 милијарди евра за здравствену помоћ, али је непоредиво да се свака држава смела о свом јаду и препуштена, бар у зачетку инкубације, сама себи.

ПУТИН ИДЕ ДАЉЕ

Из Кремља упозоравају на лажне вести које шире домаћи кругови и стране агентуре. То је, ипак, тема која објективно, у стварности, није најдоминантнија јер, бар засад, нема забрињавајуће много оболелих, па због тога политички догађаји и даље држе примат. Посебно уставне промене, по којима ће, како сада ствари стоје, Русија доживети знатне реформе са циљем да буде ефикаснија у настојањима да светски ривали на умакну.

Америчка агенција "Блумберг" је садашњу позицију са нафтом, кад тресе вирусна грозница и погађа све економије, оценила као позитивну за Русе који могу да се на тржишту одрже и са ценом од 15 до 20 долара по барелу, док

моћна Саудијска Арабија нуди најниже 25 долара и предвиђа, у другој половини ове године, чак и 50 долара за барел, што ће уздрмати тржиште и укупан бруто продукт држава и иначе, због короне, умањити за најмање један проценат.

Русија, иначе, намерава да, по свему судећи, учврсти председничку позицију. Парламент је без и једног гласа против усвојио предлог Валентине Терешкове, једине жене која се још 1963. године "прошетала" у космичком броду, да Путин може после 2024. да се опет кандидује. Председник се о томе није јавно изјаснио, али је потписао указ којим озваничује одлуку посланика у федералном и републичким парламентарима.

Засад се зна да ће 22. априла бити референдум и сви грађани Руске Федерације ће се изјаснити да ли прихватају уставне промене, међу њима и амандман по којем Путин може да остане у Кремљу уколико се одлучи да иде на изборе. А то је, бар како сада ствари стоје, готово сигурно.

И још је извесно да у Кремљ, како је рекао портпарол Песков са уобичајеним осмехом искусног дипломате, не треба уредници да шаљу новинаре, без обзира на што су акредитовани, са прехладом и сличним знацима евентуалне заразе.

ЗАШТО БАЈДЕН ВИЧЕ

И Американци су узбуђени због "предизборног гласања" где се одлучује о кандидатима странака за место у Белој кући од новембра. Добре шансе има бивши потпредседник Бајден, али исказује у кампањи често бес не само на извештаче. Ономад је у Детроиту "настрадао" радознали бирач, учесник конвенције демократа, који се ин-

тересовао шта ће бити са некад моћном аутомобилском индустријом. Уместо смишљеног одговора добио је канонаду увреда и псовке да је провокатор, нерадник, убачени денунцијант...

Ништа боље није, на другом месту, прошла једна дама због интересовања шта је са Обаминим реформама у здравству по којим милиони људи немају право да се лече, кандидат за председника САД Сандерс је са говорнице крикнуо: "Лажеш као пас".

Са оне стране океана стижу и вести, до сада никад у таквом облику, о Косову и Метохији. Званично је извесно да изасланици Трампа траже од Приштине да сместа и без икаквих услова укину економске таксе Србији и БиХ, нашта се марксиста Курти као јогуни и Тачи узвраћа низом оптужби и неприличних увреда што личи на раскол, а у међувремену су се огласили Трампов син и приде угледни сенатор са захтевом да америчка војска напусти Косово и Метохију. То јесте индикативно, али ко зна колико и остварљиво да се САД одрекну базирања на Балкану око којег су баш оне 1999, рецимо, уложиле толико труда и потом наставиле учлањивање у НАТО готово сваког ко је "дигао два прста".

Опет се око Балкана играју игре, али време није исто као што је било пре две деценије. Сада је и корона запретила, ЕУ не зна шта ће са собом, Турци су отворили брешу и мигранти нагрћу. А Србија је јача, богатија, војно стабилна и неутрална, градитељски усмерена, па ће јединствена и солидарна, као увек кад је најтеже, пребродити сваку кризу било откуд стиже.

Душан ЧУКИЋ

Због ситуације са коронавирусом

ПРОГЛАШЕНО ВАНРЕДНО СТАЊЕ НА ТЕРИТОРИЈИ ЧИТАВЕ СРБИЈЕ

Председник Републике Србије Александар Вучић, председница Владе Републике Србије Ана Брнабић и председница Народне скупштине Републике Србије Маја Гојковић донели су у недељу, у складу са Уставом, Одлуку о увођењу ванредног стања. Одлука је ступила на снагу, а Влада Републике Србије прописала је следеће мере.

Од понедељка, 16. марта, у потпуности ће бити обустављен рад предшколских, школских и високошколских установа. До даљег неће радити вртићи, основне и средње школе и универзитети у Републици Србији.

Упис деце одвија се нормално, посредством е-Управе:

1. еВртић доступан за целу Србију;
 2. еУпис за упис у школе ће бити активан од 1. априла;
 3. Пробни тест за малу матуру ће бити урађен путем нове технологије;
 4. Настава прелази на наставу на даљину путем РТС3, платформе РТС Планета, као и интернет платформи за учење.
- Границе Републике Србије затворене су за све стране држав-



Одлуку (по Уставу) потписали Александар Вучић, Ана Брнабић и Маја Гојковић

љане, са изузетком дипломата акредитованих у Србији и странаца са боравишном дозволом. Грађани Републике Србије, као и акредитоване дипломате и страни држављани који имају боравиште у Републици Србији, а који улазе у Републику Србију, у обавези су да буду у самоизолацији од најмање 14 дана, под кривичном одговорношћу. Ова мера ће бити стриктно контролисана и њено кршење биће најстроже санкционисано. Грађанима ће при уласку у земљу

бити уручено законски обавезујуће решење. Запрећена затворска казна за кршење ове одредбе је до три године затвора. Ово је веома важно како би се смањило кретање грађана, што је један од главних разлога за увођење ванредног стања у циљу спречавања ширења вируса COVID-19.

Када је реч о грађанима Републике Србије и страним држављанима који имају боравиште у Републици Србији, а који долазе из Републике Ита-

лије, Швајцарске Конфедерације, Исламске Републике Иран, Румуније, Краљевине Шпаније, Савезне Републике Немачке, Француске Републике, Републике Аустрије, Републике Словеније и Републике Грчке одређује се изолација у трајању од 28 дана.

Увођење ванредног стања не значи да престаје рад у привреди, приватном и јавном сектору. Препоручује се послодавцима да процес рада организују тако да сви који то могу раде од куће. Ако рад од куће није могућ, процес рада треба организовати тако да се строго поштују све хигијенско-техничке мере за спречавање ширења заразе (ограничен број људи у просторији, коришћење заштитних маски и сл.).

Влада позива све послодавце у Србије да у максималној мери свим својим запосленима омогуће рад од куће. Веома је важно да у овом тренутку покажемо солидарност и због тога апелујемо на послодавце да се понашају одговорно и имају неопходно разумевање за своје запослене. Ово се посебно односи на грађане чија деца престају да

иду у вртиће и школе. Све друге појединости ће бити прецизиране у допунским актима који ће бити усвојени.

Грађани: самоизолација – без окупљања, без посета, без излазака из куће без преке потребе. Изузеци: када се иде у продавнице и апотеке, за шетање кућних љубимаца, бацање смећа. Препорука за лица старија од 65 година да уопште не излазе напоље, а да за њих све неопходне радње обављају млађи чланови породице.

Јавни саобраћај: укида се ноћни и редукује дневни јавни превоз.

Инспекције: ограничава се повећање цена основних животних намирница и заштитне опреме. Строге казне за подизање цена у време ванредног стања. Могуће је подизање цена само у границама међугодишње стопе инфлације.

Још једном апелујемо на наше најстарије суграђане да строго воде рачуна и не излазе из куће и придржавају се свих упутава зарад очувања сопственог здравља и здравља својих најмилијих.

Поштрене мере Владе Републике Србије

ПОТПУНА ЗАБРАНА КРЕТАЊА ЗА СТАРИЈЕ, ЗА СВЕ ОСТАЛЕ ТОКОМ НОЋИ

После седнице Владе, која је одржана у среду вече, Александар Вучић је рекао да због чињенице да није постигнута пуна дисциплину која је неопходна да би се смањило степен ризика за становништво, Влада је донела одлуке које су непопуларне, али које ће значајно заштити живота.

Од среде ујутру у 10 часова у свим урбаним срединама, апсолутно је забрањен излазак на улицу лицима старијим од 65 година, а на селу лицима старијим од 70 година. То значи да сви грађани ових старосних доби током целог дана морају бити код куће.

-Направићемо изузетак, покушаћемо да до свих домова дођемо преко младих људи, а тамо где не успемо отворићемо продавнице за те пензионере који не буду могли да добију помоћ, навео је председник Србије.

Отворићемо супермаркете само за њих између 4 и 7 недељом ујутру, обезбедићемо им маску и размак између њих да могу да купе потрештине за наредних седам дана, да нико не остане гладан и без намирница, нагласио је Вучић.

Друга мера је веома оштра и односи се на све остале грађане који у периоду од 20 часова увече до 5 часова ујутру неће смети да буду на улици. Од ове забране изузети су они који су на радном задатку, као и они који раде трећу смену, додао је председник. Такође, ова забрана кретања не односи се на лица којима је неодложно потребна здравствена помоћ, као и на одређене групе пољопривредних произвођача.

Поштрене су мере које се односе на ограничавање јавног окупљања на отвореном и у за-



твореном простору. Окупљања су у оба случаја ограничена тако да дистанца између лица мора бити најмање два метра, као и да на површини од четири квадратна метра не може бити више од једног лица.

Власници су у обавези да испред објекта назначе укупан број лица која могу боравити истовремено унутар тог објекта. Из примене ове одлуке изузета су лица

која због радне обавезе и специфичног начина организације рада објективно не могу применити ову меру.

Република Србија забранила је извоз свих лекова у трајању од 30 дана из превентивних разлога, како би наше апотеке биле снабдевене свим неопходним средствима. Такође, ограничена је куповина заштитних маски, што значи да једна особа, има могућност куповине највише 10 маски, 10 рукавица, 2 паковања дезинфекционих средстава веће милилитраже или 5 паковања мање милилитраже.

Сви шалтери јавних институција у Републици Србији биће затворени, изузев оних чије би

затварање угрозило несметано функционисање државе у време ванредног стања. Сви грађани биће благовремено обавештени о начину регулисања својих права и обавеза.

Влада Србије донела је Одлуку о ограничењу висине цена основних животних намирница, заштитне опреме и дезинфекционих средстава, а на списку се налази 36 категорија производа. Ограничавају се цене у трговини на велико и мало тако да не прелазе ниво цена које су ти производи имали на дан 5. марта ове године.

Ограничење се примењује у трајању од 30 дана, а на списку су брашно од пшенице, хлеб, јестиво уље сунцокретоно, бели шећер, со, вода, поврће и воће, затим тестенине, свеже месо и месне прерађевине, риба....

Градски штаб за ванредне ситуације

ЗАЈЕДНО, СОЛИДАРНО И ОДГОВОРНО
ДО ПОБЕДЕ НАД ВИРУСОМ КОРОНА

Градски штаб за ванредне ситуације на територији града Краљево на седници одржаној дана 16.03.2020. године, донео је:

ЗАКЉУЧАК

I
УСВАЈА СЕ Предлог Плана заштите и спасавања од епидемије – пандемије, чији је саставни део и Акциони план са контролном листом за поступање у јавним установама ради спречавања болести које изазива корона вирус, и упућује се Градском већу града Краљево на усвајање, као мера за спречавање настанка и ширења инфекције изазване корона вирусом код запослених и корисника услуга јавних, јавно комуналних предузећа, установа и других субјеката чији је оснивач град Краљево.

II
Градначелник је, ради пуне координације активности на спречавању ширења корона вируса на територији града Краљево, именовано посебним решењем др Верицу Ђукић, за координатора на нивоу града.

III
Налаже се свим директорима јавних, јавно комуналних предузећа, установа и других субјеката чији је оснивач град Краљево, да одмах усвоје Мере за спречавање настанка и ширења инфекције изазване корона вирусом код запослених и корисника услуга јавних услуга као и Акциони план са контролном листом за поступање ради спречавања болести које изазива корона вирус, имајући у виду специфичност делатности, пружања јавних услуга и људских ресурса којима руководе.

IV
Сви субјекти из тачке III у обавези су да одмах приступе едукацији свих људских ресурса којима руководе, како би се ширење корона вируса svelo на најмању могућу меру, за шта је потребно да сви образовни профили имају потребна знања, информације и опрему за спровођење мера превенције.

V
Налаже се свим субјектима наведеним у тачки III да одмах од-



Седнице Градског штаба за ванредне ситуације одржавају се сваког дана

реде координатора који ће бити задужен за пуну примену и спровођење мера на нивоу конкретних предузећа, установа и организација којима руководе.

Именовани координатор биће у свакодневној комуникацији са координатором испред града Краљево и исти ће бити у обавези да сваког дана електронским путем на e-mail verica.djukic@zjzkv.org.rs координатору Града, доставља Извештај о спроведеним мерама на нивоу предузећа, установа, организација.

VI
Штаб за ванредне ситуације посебно апелује да сви медији пруже пун допринос у представљању свих релевантних мера које имају за циљ спречавање и ширење корона вируса, све у циљу заштите здравља грађанки и грађана Краљево.

VII
Штаб апелује да се грађани у свакодневном кретању придржавају мера санитарног растојања које су прописане Упутством који је приложен уз овај закључак у свим објектима и просторима на којима се налазе, како би се смањила могућност инфекције.

VIII
Налаже се свим председницима градских месних заједница да оформе call центре који би били намењени за комуникацију са старим и изнемоглим лицима, у смислу пружања неопходне помоћи у виду достављања најпотребнијих животних намирница и лекова.

IX
Налаже се надлежној служби у оквиру Градске управе за послове саобраћаја да одмах организује састанке са свим превозницима који обављају јавни превоз на територији града Краљево, како би се мере и акциони план из њихове надлежности спровеле у потпуности од стране свих превозника.

X
Штаб посебно апелује да се у потпуности примени и схвати крајње одговорно наредба Владе Републике Србије која се односи на забрану окупљања у затвореном простору са више од педесет људи.

XI
Штаб обавештава јавност да Ветеринарски специјалистички институт и Завод за јавно здравље поседују професионалну опрему за УВ дезинфекцију, која ће бити коришћена у сврху појачања мера дезинфекције, по препоруци Завода за јавно здравље Краљево.

XII
Налаже се Одељењу за друштвене делатности Градске управе града Краљево да спроведе мере за прекид рада свих предшколских установа и школа.

XIII
Налаже се Центру социјалних услуга Краљево, затварање свих дневних центара и клубова за старије.

XIV
Ограничава се рад угоститељ-

ских објеката на територији града Краљево на период од 08 до 20 часова уз поштовање прописаних мера о максималном броју од 50 људи у објекту уз одстојање од најмање 1 метар између гостију. Налаже се Одељењу за инспекцијске послове Градске управе града Краљево да контролише спровођење ове мере.

XV
Налаже се Црвеном крсту Краљево, да врши дистрибуцију потребних оброка, лекова и других неопходних ствари на кућне адресе старих и лица у изолацији.

XVI
Налаже се Градској управи града Краљево, јавним, јавно комуналним предузећима и установама да прилагоде своје радне активности насталој ситуацији уз измену радног времена где је то неопходно прерасподелом радног времена или прераспоређивањем запослених у друге организационе јединице, и редуковање броја ангажованих запослених који нису неопходно за функционисање у ванредном стању, односно чији се послови могу обављати од куће.

XVII
Забрањују се све спортске активности на територији града Кра-

љево укључујући и тренинге, рекреативне активности и слично. Налаже се Спортском центру Ибар затварање свих објеката у надлежности СЦ „Ибар“. Налаже се Школској управи Краљево да обезбеди затварање свих физкултурних сала основних и средњих школа које се издају у спортске сврхе.

Образложење

На седници одржаној 16.03.2020. године, Градски штаб за ванредне ситуације на територији града Краљево је, обзиром на проглашено ванредно стање на територији Републике Србије, разматрао мере за спречавање настанка и ширења инфекције изазване вирусом „Covid-19“.

Чланом 43. став 1. тачка 4. Закона о смањењу ризика од катастрофа и управљању ванредним ситуацијама („Службени гласник РС“, број 87/18), којим је прописано да Штаб за ванредне ситуације прати стање и организацију система смањења ризика од катастрофа и управљања у ванредним ситуацијама и предлаже мере за њихово побољшање.

На основу наведеног, одлучено је као у диспозитиву

**Командант Градског штаба
Градначелник града Краљево
др Предраг Терзић,
дипл. политиколог**

Одлука Републичке изборне комисије

ПРЕКИДАЈУ СЕ ИЗБОРНЕ РАДЊЕ
ДОК ТРАЈЕ ВАНРЕДНО СТАЊЕ

Све изборне радње у Србији се прекидају док је на снази одлука о ванредном стању, одлучила је Републичка изборна комисија на седници одржаној у понедељак. Одлуком Републичке изборне комисије по прекиду ванредног стања биће утврђени нови рокови за спровођење избора. Све, до сада предузете изборне радње, имаће правну снагу у наставку изборног процеса.

РИК је поступила у складу са чланом 5 Уредбе Владе Србије о мерама за време ванредног стања, у коме стоји да се "ступањем на снагу ове уредбе прекидају се све изборне радње у спровођењу избора за народне посланике, посланике Скупштине Аутономне покрајине

Војводине и одборнике скупштине општина градова и општина, који су расписани за 26. април ове године".

У уредби, објављеној у Службеном гласнику, још се наводи:

"Задужују се надлежне изборне комисије да обезбеде и чувају постојећу изборну документацију и до наставка спровођења изборних радњи и избора. Спровођење изборних радњи наставиће се од дана престанка ванредног стања".

Избори за народне посланике првобитно су расписани за 26. април, а за исти датум је било заказано и одржавање покрајинских избора и избора за одборнике у великом броју скупштине општина у Србији.

НОВЕ МЕРЕ ГРАДСКОГ ШТАБА ЗА ВАНРЕДНЕ СИТУАЦИЈЕ

ФУНКЦИОНИШЕМО КАО ТИМ ОДГОВОРНИХ ЉУДИ

• Градски штаб донео нове мере за угоститеље, упутио захтеве за разне видове помоћи републичким и локалним институцијама, апеловао на грађане да поштују препоруке

У складу са одлукама Владе Републике Србије и Републичког штаба за ванредне ситуације, које се односе на растојање гостију у угоститељским објектима, Градски штаб за ванредне ситуације на територији Града Краљево донео је одлуку да у једном угоститељском објекту растојање између гостију буде два метра.

- Сваки угоститељ има обавезу да на видном месту, на улазу у свој угоститељски објекат, истакне број људи који се може налазити у угоститељском објекту с обзиром на површину. Када инспекцијски органи дођу до објекта, они простим пребројавањем гостију могу да утврде да ли је или није прекршен пропис који ограничава број гостију“, објаснио је др Предраг Терзић, градоначелник и командант Штаба.

Он је подсетио да је особама старијим од 65 година забрањено излазак на улицу.

- Када говоримо о сеоским подручјима, до 5.000 становника, ограничење се односи на особе старије од 70 година, при чему људи који живе у кућама могу да

изађу у своја дворишта. То не да није забрањено, него је чак препоручљиво, истакао је Терзић.

Градски штаб је донео и друге мере, које се односе на начин функционисања градског и приградског јавног превоза на територији града Краљево.

- С обзиром на то да у периоду од 20.00 до 5.00 часова постоји полицијски час, ограничили смо време рада градског јавног превоза - не може започети пре 5.00 сати, а мора се завршити до 19.30. У 19.30 аутобуси градског и приградског превоза морају да буду паркирани, нагласио је Терзић.

Посебно је апострофирао да се полицијски час односи на све грађане, без обзира где живе, којој политичкој партији припадају.

- То сада није важно. Морамо заједничким снагама, уједињени да се изборимо, то је једино решење, поручио је др Предраг Терзић.

Биће прецизиран начин добијања пропусница за привредне субјекте које имају раднике и у другој и трећој смени, а Регио-



Градоначелник Предраг Терзић

нална привредна комора Моравичког и Рашког управног округа треба да обавести Привредну комору Србије о свим привредним субјектима са територије Рашког и Моравичког округа који раде после 20.00 часова. Градоначелник је навео да је од проглашења ванредног стања, и поред апелада се не праве кућне залихе, према статистици Регионалне привредне коморе, уље куповано 126 одсто више него пре ванредног стања,

брашно 201 проценат, шећер

223 посто, тоалет папир 210 одсто више. Он је апеловао на суграђане да то не чине и да буду солидарни.

- Уколико ви купите 20 литара уља, шта ће остати за вашег комшију, рођака, пријатеља? Треба да будемо солидарни, да се трудимо да мислимо не само о себи, већ и о другима, о људима старијим од 65 година, очевима, мајкама, дедама и бакама. Да одемо код њих, да им помогнемо, да помогнемо старијим комшијама. Не можемо се ослонити само на Црвени крст, на волонтере. Морамо сви заједно, уједињени, да се изборимо са овом пошасту, поручио је командант Градског штаба.

На седници Градског штаба донета је и одлука да се обрати Републичком штабу за ванредне ситуације са захтевом за одређеном личном заштитном опремом - маскама, рукавицама, мантилима, али како је нагласио градоначелник,

пропорционално броју становника у Краљево, јер ми смо солидарни, будући да ће бити потребно и другим локалним самоуправама. Захтевано је од Војске Србије да обезбеди одређени број војника за заштиту улаза у Општу болницу „Студеница“ и Дом здравља Краљево. Према речима градоначелника, минимални број неопходних војника је 10, оптимално би било од 16 до 18 војника. Биће потребна и помоћ при одржавању јавне хигијене и јавних простора. Биће захтевани одређени број возила за одношење киштри и одређени број возача како би одржали град у оној мери у којој је могуће за време ванредног стања.

- Функционишемо као систем, као тим одговорних људи који се боре да спрече настанак епидемије корона вируса и на нашој територији, односно трудимо се дасмањемо последице, поручио је градоначелник др Предраг Терзић након седнице Штаба.

Резултати теста отклонили сумњу

У КРАЉЕВУ ЗА САДА НЕМА ЗАРАЖЕНИХ

Пацијенткиња која је у уторак била хоспитализована на Инфективном одељењу краљевачке Болнице, која је дошла из Италије, а има боравиште у Немачкој, није заражена вирусом корона. Према информацији из Завода за јавно здравље Краљево, добијеној од Института за вирусологију, вакцине и серуме „Торлак“, њен узорак који је тестиран на COVID-19 је - негативан.

- Кружиле су разне дезинформације. Имали смо проблем да је каснио резултат са „Торлака“ али је наша пракса да пацијент коме је узет брис остаје хоспитализован док не стигне резултат, па онда одлучујемо шта ћемо да радимо. Резултат је био негативан и пацијент је отпуштен. Иако званично немамо потврду вируса короне на нашој територији, морамо да се понашамо као да је вирус у циркулацији. Неке мере су уведене још у јануару и у складу са ситуацијом ћемо их поштровати. Треба се понашати као да вирус може да се пренесе свим путевима преношења и придржавати се прописаних мера. Тренутно морамо све да урадимо да заштитимо здравствени систем. Да нам се



Др Радован Чеканац

не разболевају лекари и медицинске сестре, јер онда неће имати ко да лечи друга ургентна стања. Како ће даље тећи читав тај епидемијски процес доста ће зависити од нас и нашег понашања. Треба да будемо задовољни ако прођемо са малим бројем оболелих и без смртних случајева, али једноставно тешко је то избећи. Прича се да долази лепо време и да ће то зауставити епидемију. Чињеница је да лепо време неће зауставити тај процес, али утиче на интензитет те трансмисије, нагласио је др Радован Чеканац, координатор за здравствена питања у кризном штабу.

ВАЖНА ОБАВЕШТЕЊА ЗА ГРАЂАНЕ КРАЉЕВА

ЗАМЕНА КООРДИНАТОРА

На седници Штаба одржаног у уторак извршена је измена састава стручно-оперативних тимова па је нов координатор на нивоу Града Краљево др Радован Чеканац, уместо др Верице Ђукић, будући да запослени у Заводу за јавно здравље Краљево имају много обавеза зато што су преузели део обавеза Завода за јавно здравље Чачак.

- Ради се о врском епидемиологу који је деценијама радио у оквиру војног система. Мислим да ће нам његово знање и искуство у овим данима много значити, поручио је др Предраг Терзић, командант Градског штаба

РАД ГРАДСКЕ УПРАВЕ

У складу са Уредбом Владе Републике Србије, а у циљу заштите свих запослених и пре свега грађана, Градска управа Града Краљево апелује на грађане да без велике потребе не долазе у зграду Управе.

Градска управа ће почев од 18. марта 2020. године, док траје ванредно стање, радити смањеног капацитета. У циљу остварења својих права грађани се Градској управи могу обратити:

- поштом - на адресу Градска управа Града Краљево, Трг Јована Сарића 1

- телефоном на број 036/306-000

- електронском поштом на мејл zahtevi@kraljevo.rs

- остављањем захтева у два сандучета која се налазе на улазу у зграду Градске управе између првог и средњег улаза - ка Одељењу за урбанизам, грађевинарство и стамбено-комуналне делатности

На овом улазу грађани се могу обратити и дежурном службенику Градске управе, као и дежурном матичару.

НА ВЕНЧАЊУ САМО МЛАДЕНЦИ И КУМОВИ

Венчања у Краљево обављаће се без застоја с тим што матичари неће одлазити на терен. Према препорукама Министарства државне управе и локалне самоуправе венчања поред матичара могу присуствовати само младици и два сведока. Матичари ће дежурати, а будући супружници могу заказати венчање у згради Градске управе на средњем улазу. Још увек се не зна шта ће бити са великим бројем венчања која су

заказана по завршетку Великог Васкршњег поста.

ОБУСТАВЉА СЕ ПРОМЕТ НА СТОЧНОЈ ПИЈАЦИ

У складу са мерама за спречавање вирусне епидемије, као и Уредбе о мерама за време ванредног стања, ЈКП „Пијаца“ Краљево обавештава своје кориснике да ће рад сточне пијаци бити суспендован до даљњег, те да се промет на сточној пијаци у потпуности обуставља. О даљим корацима и трајању ове одлуке, ЈКП „Пијаца“ ће благовремено обавестити јавност.

ОТКАЗУЈУ СЕ КОНТРОЛНИ ПРЕГЛЕДИ

У складу са мерама које се предузимају у ситуацији проглашеног ванредног стања обавештавамо суграђане да ће се специјалистичко-консултативни прегледи у згради Поликлинике обављати искључиво за пацијенте чије здравствено стање захтева хитан преглед.

Отказују се контролни прегледи.

Сва лица оболела од онколошких и хемато-онколошких болести настављају са редовним лечењем - без одлагања.

Ратни ветерани причају (80): Игор Михајловић, борац са Паштрика (1)

У ЖИВОТУ НИКАДА НИСАМ ВИДЕО ТОЛИКО КРВИ

Битка на Паштрику између наше војске са једне и ШТС и НАТО солдатеке са друге стране одвијала се од 26. маја до 14. јуна 1999. године. По много чему ова борба је јединствена у нашој историји ратовања. Налет неколико хиљада терориста у првом тренутку зауставило је свега 400 наших редовних војника и резервиста. Први пут у дугој историји ратовања против наше војске употребљена је стратешка авијација. То је био пакао. У два налета америчких бомбардера који су долетели из Енглеске нестала су села Планаје и Шех Махала. Умешношћу српских официра стратешка авијација није остварила свој циљ, али Паштрик је био место само за одабране момке. Игор Михајловић из Лесковца био је један од њих, а имао је свега 17,5 година. На првој линији одбране остао је до краја рата. Ово је његова исповест.

Када си отишао у војску?

-Ја сам септембарска класа и 1998. године сам отишао на слушање војног рока у Ваљево.

Како ти је све то изгледало? Да ли си можда знао да ћеш да одеш на Косово?

-Ништа од тога нисам знао. Ја сам као и сви остали војници до тог периода добио позив где је писало отаџбина те зове. Ако се не би одазвали следила би нека казна, не знам тачно која, јер је то давно било. Дошао сам у Ваљево и тамо сам имао редовну обуку, као и неке ванредне обуке, баш због најављене НАТО агресије. Тада се водила политика да ли ће доћи до бомбардовања Југославије или не. И пре тога имали смо додатне узбуне и додатне обуке. Ако се сећате земљотреса 1998. године са епицентром у Миоцици, ми смо ишли као редовна војска да помажемо народу и додатно су нас обучавали у касарни, давали смо страже на Белом пољу, ишли смо на обуке и гађање на Дивчибарима. Након тога смо једно поподне били постројени сви на писти где је било прозивање ко ће и где у прекоманду. Пар дана раније се причало да неће бити прекоманде, јер има довољно војске на Косову и Метохији. Међутим, десио се и тај дан и ја сам међу првих пет био прозван и био сам додељен Приштинском корпусу. У току ноћи, пре него што смо кренули, раздужили смо се са пушкама и опремом и задужили смо нову опрему и униформу. Кренули смо у току ноћи ка Приштини и тамо смо опет били постројени. Игром случаја, од свих војника једино ја нисам био прозван, не знам зашто. Тада сам у пролазу зауставио једног потпоручника, тада нисам знао ко је он био, али сада знам да је то био потпоручник Обрадовић. Рекао сам му да ме нико није прозвао, а он ми је само рекао да упаднем у групу и уђем у колону.



Игор Михајловић са другом на Паштрику

Ушао сам у колону, а потом и у аутобус. Кренули смо неким путем, ја нисам знао где. Гледао сам оне куће са стране које су биле срушене и запаљене. Дошли смо у Призрен и ту су кренула нова упознавања са новим људима. Углавном су ту били војници мартовске и јунске партије.

Како ти је изгледало стање у Призрену када сте дошли тамо?

-У почетку сви млади гуштери, како су се звали млади војници, осећали су се непријатно. Овде су били старији војници, мартовска и јунска класа, а у Ваљевоу су сви били скоцкани, односно исти по старости. Ови старији војници у Призрену су били мало опуштенији и прљавији, тако да кажем. Међутим, они нису показивали агресивност према нама. Прихватили су нас као младе војнике. У међувремену смо имали убрзану обуку у околини касарне „Душан Силни“. Међутим, само пар дана након што смо дошли у Призрен, тог фамозног 14. децембра 1998. године, био је велики напад на наше војнике који су били у заседи. Тада је не знам који тачно број терориста покушао илегално да пређе границу и да уђе на територију Југославије. Група од наших 6-7 војника, мислим да је то била јунска класа, а само је један био мартовац, зауставила је тај улазак терориста. То је био велики број људи међу којима су биле и две жене, тога се сећам. Два три дана након тога ми смо као млада војска отишли на чишћење терена у селу Планаје на планини Паштрик. Тада сам први пут приликом претреса терена видео људску крв, опрему и њихову униформу. Међутим, после претреса терена остао сам на Планаји и ја касарно до краја рата више видео нисам.

Какав је живот био тамо на Планаји, како су вас људи прихватили и какви су били ваши задаци?

-Сам долазак на Паштрик, односно у то мало село Планаје са неколицином кућа где су људи носили албанске ношње је било у реду. Ту је

живело албанско становништво које је функционисало нормално док смо ми ту били. И ми као војска смо функционисали сасвим нормално. Логор је био из три дела, место команде и још две спаваоне које су биле једна преко пута друге. Буквално, свака спаваона је имала негде око тридесетак војника са командом која је имала исто негде око тридесетак војника. Сва та заседна места и свака стража се одрађивала са Планаје. Значи, пред одлазак на заседно место или на стражу било је постројавање где је свако добијао своју дужност и распоред где ће ко на коју заседу да оде и са којим официром.

Када је било твоје прво ватрено крштење?

-До мог ватреног крштења је прошао неки временски период. У почетку је стање било мирно. Није било толико агресивно стање у смислу да је било доста терориста и напада, прелазака... Мој највећи утисак и печат војног рока је остало то НАТО бомбардовање које је дошло касније. Када је почело НАТО бомбардовање, као и сваки војник ишао сам до тада на заседна места и давао страже у околини саме команде. Углавном сам био поред једног гробља. Давао сам заседе са тада потпоручником Панићем и потпоручником Обрадовићем. Са њима сам ишао у групи. Заседно место иначе је изграђено од два плеха или лимпа, а унутра има неко место, жариште где се потпали ватрица да би могли да се угрејемо у току ноћи. То није била нека јака ватра да се не би стварала светлост која би терористима открила наше заседно место. Горс су се мењала четири годишња доба у року једног дана. Ту је некада знала температура да иде и до -25 степени. Знано се десити да стојите поред дрвета на стражи и ви видите како дрво пада поред вас од мрза и хладноће. Била је жестока зима горе. У почетку је скоро свако од нас војника имао оне мале транзисторе који и сада могу да се купе на сваком бувљаку, па

смо примали информације помоћу тих транзистора и вести Дојче веле и Радио Слободна Европа. Сећам се да су прво бомбардовали околину Приштине, па тек онда Србију, Београд и Ниш итд. Добијали смо и неке информације од самих официра, али то су већ биле контролисане информације.

Месеци су пролазили, ви сте били на првој линији фронта, како сте се осећали како су пролазили дани? Да ли је војска била спремна?

-На све се човек навикне. У почетку нисмо били свесни шта се дешава око нас. Као млади војници нисмо били свесни шта нас очекује и шта може да се деси. Временом смо се уклопили у тај целокупан живот војске, карауле и окружења. Иако смо можда и били на нишану, што се касније испоставило да смо били, нисмо толико обратили пажњу, а у ствари смо били спремни на све и свашта.

Дошао је и тај Велики петак и напад на караулу Кошаре. Да ли сте били брзо обавештени да се догодио напад?

-Ја сам касније игром случајева постао један од курира главног команданта саме карауле Планаје. Чуо сам када је био напад на караулу Кошаре, али нисам много улазио у детаље. Нисам се много распитивао, али сам слушао са стране шта се дешавало тамо. Чуо сам да је било баш густо, што се касније и испоставило као тачно и из прича од мојих другара који су били на Кошарама. Свугде су биле тешке борбе, у ствари, било је густо и код нас и код њих.

Онда је дошао и тај 26. мај и оданије се операција „Стрела“. Прво су терористи јуришали на караулу Горожуп. Да ли сте ви као курир знали те граничаре? Који је био ваш задатак?

-Ја сам као курир главног команданта имао задатак да идем на заседна места и имао додатне обавезе о којима сада не бих да причам. Знао сам младу војску са Горожупа. У договору са командантом обилазио сам људе и у Шех Махали и на Планаји и на Горожупу. На крају крајева, ја сам онај који је задњи одлазио на спавање, а први устајао. Било је ту свега и свачега. Иначе, 26. маја 1999. године, ако ме памћење још увек служи, а био сам и сведок томе, албанска артиљерија је хаубицама преко врха Паштрика гађала нека места код Планаје и Шех Махале. Гађали су доста прецизно. То је у ствари била припрема напада. Првих пар дана је покушан копнени напад и упад албанских терориста преко карауле Горожуп. У том првом нападу супроставило им се негде око 40 активних војника, а негде око 50 је било на караули Горожуп у том периоду. Не знам тачно

бројчано стање непријатеља који је јуришао на нас, али знам да је био огроман број у питању. Постојао је тренутак када се наша војска мало повукла назад, али ми смо ту границу Горожупа опет вратили у врло кратком времену.

Колико су наше минобаччиље добро одрадиле свој посао када су спречили долазак појачања терористима?

-Минобаччиље су дале доста себе. Били су доста прецизни. Доста су допринели самој борби на граници. Знао пар минобаччиља са којима сам у одличним односима и данас. Наше минобаччиље су врло често биле поклопљене НАТО бомбама, али су своје задатке извршавали до краја и како треба.

После 2. светског рата, први пут је једна војска нападнута стратешком авијацијом. Памтите ли те датуме и како?

-Врло добро памтим када је кренуло бомбардовање на самом Паштрику. 30. мај 1999. године је био посебан дан. Тада сам ја осетио то силно бомбардовање саме Планаје. Први пут сам се сусрео са деловима људских тела тада. Једном приликом сам носио једног активног војника јунске класе. Сећам се да је његова нога била између мојих ногу када сам га носио до камиона којим су се рањени војници и резервисти возили за Призрен, јер је Планаја била гађана касетним бомбама. То је био застрашујући приказ за све нас, а и за мене лично. Ја у животу никада нисам видео толико крви као што сам видео тада, а да не причам о тим деловима људских тела. Тај војник кога сам ја носио није једини који је био рањен. Ту је било доста активних војника, резервиста, али била је ту и једина жена добровољац, Марина, која се тада задесила ту. Као добровољац је тада била и Слађана, али је она у том тренутку била негде на задатку. Сви који су се налазили горе, почев од куvara па до интервентног вода, резервиста и добровољаца имали су свој задатак. Главни и одговорни командант саме карауле био је капетан прве чете Рис. Од њега је све зависило, ко ће где да се креће, како ће да се креће, шта ће да се ради, која борбена група где иде, ко ће на коју заседу, ко ће у коју акцију итд.

Како изгледа то стратешко бомбардовање? На шта личи место после тог бомбардовања?

-Након бомбардовања, слика тог места не може да се опише. Мирис у ваздуху је био специфичан са мешавином барута и пепела, а рушевине ужасне. Те ситуације када извлачиш повређене људе из кућа су грозне. Чудна слика која не може речима да се опише, али је дубоко урежана.

П.П.

■ Инспекцијске службе даноћно раде на терену

НЕПОТРЕБНО СТВАРАЊЕ ЗАЛИХА

● Што је село удаљеније од града инфраструктура је лошија, институције су старијима удаљене, пре свега геронтолошки центри и друге њима јако потребне установе, а 51 одсто старих који живе на сеоском подручју су социјално изловани и живе сами

Начелник Рашког управног округа Небојша Симовић, са стао се са начелницима инспекцијских служби где се разговарало о ситуацији на терену у Краљеви, Врњачкој Бањи, Рашки, Новом Пазару и Тутину.

-Састанку су присуствовали представници тржишне, санитарне, туристичке, пољопривредне, здравствене инспекције, сви они људи који су свакодневно на терену. Резимирани смо контроле и разговарали шта треба предузети у наредном периоду. Мислим да је ова недеља најважнија, како се организујемо и каква ће она бити на терену спроведена. Након тога, и народ ће схватити да све ове мере које предузимамо јесу за њихово добро. Да старија популација, људи преко 65 година, морају остати у својим домовима. Након увођења ванредног стања, то је била недеља на понедељак, имали смо проблем јер



Мере које се предузимају имају за циљ заштиту старијег становништва

је велики број људи кренуо у непотребну куповину. Велики део залиха су створили у та два дана. Међутим, морамо констатовати да су наше трговине добро снабдевене. Вршили смо контролу цена и тзв. сузбијање вештачке несташице. Оно што је јако важно, на све позиве грађана инспекцијске службе су реаговале. Трговински ланци су коректни у снабдевању и цене

се нису мењале. Било је спорадичних случајева и то ћемо свакако врло брзо санкционисати. Замолио бих све одговорне привреднике, оне који се баве снабдевањем становништва прехранбеним и хемијским производима, да сви заједно понесемо терет, да сачувамо стабилност тржишта и да производа има довољно за све грађане. Цене морају остати на

старом, односно пре 5. марта и треба да схвате најозбиљније јер ће надлежни и државни органи и институције од тржишне, финансијске, привредног криминала бити укључене у контролу свих тих цена и бавити се радом трговинских ланаца, истиче начелник Рашког управног округа Небојша Симовић.

У угоститељском објекту број гостију зависи од величине простора и никако више од 50, размак између гостију мора бити најмање два метра, а иста ситуација је и са баштама на отвореном.

-Имао сам информације из Новог Пазара, Краљева, из Врњачке Бање да кафићи и локале раде, да се весеља, рођендани и сличне манифестације одржавају. Јако је битно да не буде преко 50 људи, да локали раде до 20 часова како је и одређено радно време. Било је случајева и у Краљеви и у другим градовима да се то не по-

штује. Мислим да ће у наредном периоду и тај проблем бити решен. Апелујем пре свега на старије суграђане, који су и најугроженији да се придржавају мера Владе. Чули сте и председника државе Александра Вучића, чули сте и премијерку Ану Брнабић, да у ствари све ове мере које предузимамо јесу да заштитимо старије становништво. Да заштитимо да нам функционише здравствени систем, да имамо довољно људи који ће се бавити превозом, да имамо довољно пекара, довољно свих оних служби које морају да функционишу да би се свакодневни живот грађана одвијао, рекао је Небојша Симовић.

Инспекцијске службе радиће у две смене и уколико се утврди да угоститељски објекат није затворен у 20 часова казне ће бити астрономске и кретаће се до милион динара.

В. Симовић

■ Састанак градоначелника и председника општина са подручја Рашког округа

КОРОНАВИРУС ЗА САДА НИЈЕ РЕГИСТРОВАН НА ПОДРУЧЈУ РАШКОГ ОКРУГА

На подручју Рашког управног округа још увек нема заражених коронавирусом основни је закључак данашњег састанка Начелника Окружног штаба за ванредне ситуације Небојша Симовића са градоначелницима и председницима општина...

-Битно је да су нам све продавнице снабдевене. Има довољно свих животних намирница али недостају хемијска средства за личну хигијену. Договорили смо се да све што буде договорено на општинским и градским штабовима до четвртка буде прослеђено Окружном штабу и да се онда преко овог штаба сви захтеви у вези маски, заштитних средстава, ангажовања војске, ангажовање одређених возила за одржавање хигијене и свега осталог проследи министарствима. Мислим да је за сада ситуација на подручју Рашког округа добра, да смо квалитетно организовани. Договорили смо се да наша санитарна инспекција покрије граничне прелазе на подручју Општине Нови Пазар и да све државне институције и инспекције буду на услузи градоначелницима и председницима општина.

Да вршимо редовне контроле трговинских ланаца како би грађани са овог подручја били редовно снабдевени а да истовремено не дође до скока цена. Да грађане редовно обавештавамо да све ово што радимо радимо за њихову корист, истакао је Небојша Симовић, начелник Окружног штаба за ванредне ситуације.

Рад угоститељских објеката ограничен је од 8 до 20 часова, а растојање између гостију мора бити 2 метра. Како би се последице коронавируса спречиле било је недоумице око рада башта, кафића и ресторана, поготово у туристичким центрима као што су Врњачка Бања и Копаоник.

-Евидентно је да су у Врњачкој Бањи у поприличној мери отказани већ договорени семинари, групна и појединачна гостовања, тако да хотели раде са малим капацитетом, са попуњеношћу од пет до десет одсто, што је изузетно мало да би се могао задржати постојећи број радника и постојећи ниво прихода тих јединица који би такође пуно локални буџет. Ми смо већ одржали неколико састанака Удружења хотелијера Врњачке

Бање и једногласно донели закључак који смо упутили премијерки, а тиче се подршке и одрживости система рада туризма Србије. У туризму ради 60.000 људи, што је изузетно велика цифра, а удар овог вируса је углавном на туризам. Онемогућен је долазак иностраних гостију, онемогућено је кретање домаћих туриста, тако да смо у једној незавидној ситуацији. На нивоу локалне самоуправе велики број радника може остати без посла што је за нас заиста поражавајуће и надам се да ће мере које смо предложили и које имају пре свега за циљ одрживост система бити прихваћене од стране Владе Србије и да ће бити примењене у наредном периоду. Надамо се што пре, јер велики број људи је показао друштвену солидарност и одговорност и није отпустио раднике, али систем неће моћи да издржи још пар дана уколико се ове мере не примене, нагласио је Бобан Ђуровић, председник Општине Врњачка Бања.

Председник Општине Рашка упутио је молбу грађанима, посебно младима, да не злоупотребљавају рад кафића и праве преко дана непо-

требну гужву.

-Оно што Општина Рашка има као специфичну ситуацију је Туристички центар Копаоник где још увек раде скијалишта. Ми смо упутили допис Влади Србије да у консултацији са стручним људима установе да ли је то паметно или није у овом тренутку. Ми смо као Општина Рашка предузели све мере када су спортски центри и спортски догађаји у питању, али сама скијалишта не спадају у ингеренцију Општине Рашка тако да очекујемо одговор од Владе шта по том питању да урадимо, рекао је Игњат Ракитић, председник Општине Рашка.

Сви градови и општине су добро снабдевени свим животним намирницама. Оно што је проблем са којим се све локалне самоуправе суочавају је недостатак маски, рукавица и дезинфекционих средстава. Са заједничког састанка градоначелника и председника општина са подручја Рашког округа још једном је упућен апел старијим од 65 година да остану у својим домовима, да ђаци редовно прате онлајн наставу, а да омладина не злоупотребљава рад кафића у току дана, како би што више ублажили последице које могу да настану у случају ширења коронавируса.

Бројеви телефона CALL CENTRA Дома здравља Краљево:

За одрасло становништво:

-од 7 до 18 часова: 036/301 672

-од 18 до 07 часова: 060/568 29 00

За децу предшколског и школског узраста:

-од 7 до 18 часова: 036/301 578

-од 18 до 07 часова: 060/ 576 22 57

ШКОЛСКА УПРАВА КРАЉЕВО

ОБАВЕШТЕЊЕ ЗА УЧЕНИКЕ И РОДИТЕЉЕ О НАСТАВИ НА ДАЉИНУ

У циљу остваривања права ученика на образовање, Министарство просвете, науке и технолошког развоја припремило је оперативни план за наставак рада школа у отежаним условима, кроз остваривање образовно-васпитног рада учењем на даљину. Реализација образовно-васпитног рада учењем на даљину почела је у уторак 17. март 2020. године. У организованом учењу на даљину које обезбеђује Министарство, фокус је на програмским садржајима општеобразовних и стручних предмета са највећим фондним часовима.

У циљу остваривања једнаких права на образовање све деце, школе су у обавези да, када не постоји могућност успостављања комуникације са ученицима уз употребу информационо-комуникационих технологија, изнађу алтернативне начине у пружању подршке у учењу, имајући у виду, пре свега, ученике којима



нису на располагању савремени комуникациони ресурси.

Едукативни садржаји за учење на даљину који се емитују на трећем каналу Радиотелевизије Србије (РТС Канал 3) за ученике основне школе

- Свакодневно, почев од 8.00 часова, шест дана у недељи, биће емитовани посебно припремљени и адаптирани образовни садржаји за ученике основне школе.

- Часови ће бити емитовани на РТС Канал 3, према распореду по разредима, који ће дан

пре емитовања бити доступан на сајту Министарства просвете, науке и технолошког развоја (www.rasporednastave.gov.rs).

- За све ученике од 1. до 7. разреда емитоваће се образовни садржаји у блоковима од по два часа дневно.

- За ученике 8. разреда емитоваће се едукативни садржаји у блоковима од по три часа дневно, од којих ће два увек бити српски језик и математика, а трећи час је један од предмета који се полагају на завршном испиту.

- Остали едукативни садржаји, упутства за рад и садржаји за предмете који нису обухваћени ТВ емитовањем, биће прослеђени ученицима и родитељима преко Viber група или електронске поште од стране одељењског старешине или предметних наставника (задачи за вежбање, упутства за домаће задатке и сл.).

- За ученике којима је потребан индивидуализован приступ у раду (ИОП), потребно је да наставници припреме посебне материјале за учење и да их учине доступним ученицима на начин који договоре са њиховим родитељима.

- У случају да интернет није доступан свим ученицима, обавеза је директора и одељењских старешина да распоред часова који ће бити емитовани на РТС Канал 3 редовно објављују на месту које је директно доступно ученицима и родитељима. Места на којима може бити истакнут распоред су: улаз школе, спољашња огласна табла и слично. Распоред часова може се прослеђивати и путем SMS порука и друштвених мрежа (Viber група и слично).

- Обавеза школе је да се на школски сајт постави банер са линком ка сајту www.rasporednastave.gov.rs и ка обавештењима која се односе на емитовање часова на РТС Канал 3.

- Сви емитовани часови биће доступни и на платформи РТС Планета, где се могу накондано и више пута прегледати, истог или наредних дана.

Едукативни садржаји за учење на даљину који се емитују на каналу Радиотелевизије Србије - РТС Планета за ученике средње школе

За ученике средње школе наставне јединице и теме биће доступне на платформи РТС Планета. Обавеза средње школе је да на свом сајту постави банер са свим линковима на којима се може приступити лекцијама и платформама за учење. Наставници су у обавези да, у сарадњи са одељењским старешинама, остваре потребну

комуникацију са ученицима и њиховим родитељима и када је потребно да дају додатна упутства за учење након емитованих садржаја (нпр. додатне презентације или задаци за вежбање у радној свесци, домаћи задаци — есеји, анализе, презентације, илустрације, цртежи, извештај о мини пројекту и друго).

Посебно указујемо на потребу да наставници основних и средњих школа, будући да најбоље познају своје ученике, користе доступне дигиталне уџбенике и друге садржаје на начин који омогућава учење на даљину.

Онлајн платформе као подршка настави на даљину

Наставницима и ученицима основне и средње школе на располагању је велики број онлајн платформи (Viber, Zoom, Microsoft Teams), као и национална платформа за онлајн учење Моја школа. Њиховим коришћењем, наставници и ученици биће у ситуацији да остваре интеракцију и размену материјала у функцији савладавања програмских садржаја.

Упутства и педагошке препоруке за коришћење ових платформи моћи ће да се нађу на интернет страници www.rasporednastave.gov.rs и њихово коришћење је бесплатно.

Моле се родитељи да одговорно и у складу са могућностима контролишу учење од куће и подстичу ученике на редовност у раду. Наставници ће бележити податке о напредовању ученика (кроз домаће задатке, есеје, вежбе, пројекте и др.) и када се стекну услови за нормализовање наставе то ће бити елементи за оцењивање. Своје радове ученици ће достављати наставницима преко мејла или одабране онлајн платформе.

Додатне информације у вези са учењем на даљину могу се добити позивом на број телефона 011 735 05 57.

Руководилац Школске управе
Бојана Маринковић

ВАЖНА ОБАВЕШТЕЊА

ПРОДУЖЕН РОК ВАЖЕЊА ЕЛЕКТРОНСКИХ РЕЦЕПАТА

Министар здравља у Влади Републике Србије др Златибор Лончар најавио је да ће електронски рецепти важити три месеца дуже од прописаног

рока важења, те појаснио да је и то једна од владиних мера у борби против ширења корона вируса.

Дакле, електронски рецепти

ЗАТВОРЕНИ ШАЛТЕРИ УПРАВЕ ЗА УПРАВНЕ ПОСЛОВЕ

Потпредседник Владе Републике Србије и министар унутрашњих послова др Небојша Стефановић саопштио је да шалтери Управе за управне послове, у складу са одлуком Владе Републике Србије, од

сутра неће радити. Министар је прецизирао да ова Управа неће примати захтеве за продужење личних докумената, а у току трајања ове одлуке документа која су истекла биће важећа.

Грађани који имају потребу за

и терапије важиће девет месеци рачунајући од последњег прописивања лека, уместо 6, како је то било до сада.

издавање новог документа треба да се обратe Министарству унутрашњих послова, електронским путем на имејл адресу upravaza-upravneposlove@mup.gov.rs и сачекају даље инструкције.

ПРОДУЖЕЊЕ РЕГИСТРАЦИЈЕ САМО НА ТЕХНИЧКИМ ПРЕГЛЕДИМА У ОВЛАШЋЕНИМ СЕРВИСИМА

Министарство унутрашњих послова Владе Републике Србије саопштило је данас да грађани продужење регистрације својих возила у наредном

периоду могу обављати искључиво на техничким прегледима у овлашћеним сервисима.

Уколико грађани имају потребу за издавањем новог доку-

мента, могу се обратити Министарству унутрашњих послова путем имејла upravaza-upravneposlove@mup.gov.rs и сачекати даље инструкције

САОПШТЕЊЕ СА САСТАНКА ПРЕДСТАВНИКА ОДБОРНИЧКИХ ГРУПА СА ГРАДОНАЧЕЛНИКОМ

ГРАЂАНИ НЕЋЕ ПОСТАТИ ЖРТВЕ ПОЛИТИЧКИХ СУКОБА И НЕСЛАГАЊА

Представници свих одборничких група у Скупштини града Краљева заједно позивају на солидарну борбу против ширења заразе. На састанку шефова одборничких група присуствовале све странке општине локалног парламента, без изузетка да ли учествују или бојкотирају рад локалног парламента, пошто је заједничка забринутост за ширење вируса COVID19 и пандемије које неконтролисано шири се може да изазове. Закључено је да због тога неопходно да се у свим институцијама, а нарочито у политичким институцијама, што јединственији и што умиренiji тон који улива поверење грађанима, да нису препуштени сами себи, нарочито да неће постати жртве политичких сукоба и неслагања.



Борба за здравље грађана неће се користити у сврху политичке промоције

предложено да овај начин комуникације и утицаја на тела која доносе прописе који све чланове заједнице обавезује на поступање током ванредног стања постане стална пракса како би се обезбедило да грађани Краљева што директније утичу на квалитет донесених одлука од којих дословно зависе у најтежим тренуцима.

Учесници састанка потврдили су спремност да учине све у њиховој моћи да се донете одлуке спроведу, а све у циљу заштите широких, посебно најугроженијих

слојева становништва.

Постигнута је сагласност око става да се ниједан део заједничке борбе за здравље становника не користи у сврху политичке промоције те да ће се сви уздржавати од истицања партијских заслуга.

У том смислу договорено је да ниједна политичка организација неће посебно организовати своје волонтерске мреже, већ да ће људе заинтересоване и спремне да помогну организовати кроз локалну организацију Црвеног крста у коме ће волонтери претходно бити обучавани

како да поступају и да, одговорно по своје и опште здравље, извршавају поверене задатке.

И за овај као и за све друге важне послове у борби против ширења заразе представници краљевачких политичких организација уздају се у најстручније људе у својој заједници којима овом приликом захваљују и одају признање за пожртвованост.

Договорено је и да представници свих присутних организација и учесника у политичком животу града у јавним наступима промовишу одговорно понашање и примером показују доследност у понашању и примени средстава за заштиту и превенцију.

Овом приликом апеловано је и на све друге актере политичке сцене који нису у Парламенту на локалном нивоу да се придруже заједничким напорима и покажу разумевање за неопходност што јединственијег и солидарнијег суочавања са опасношћу која нас је угрозила.

Апелујемо на грађане да не позивају политичке партије за помоћ, већ Црвени крст као део Градског штаба.

ВАЖНИ БРОЈЕВИ ТЕЛЕФОНА

МУП	192
Ватрогасци	193
Хитна помоћ	194
Телефонске сметње	19771
Телеграми и међ. разговори	1961
Информације	18111
Служба буђења	19811
Војна хитна помоћ	1976
СОС телефон	355 607
АМС	1987
ПУКраљево	364 000
Саобраћајна полиција	364 014
Општина Краљево	306 000
Правна помоћ	306 048
Железничка станица	313 555
Аутобуска станица	313 444
Електродистрибуција - диспечер	322 892
Водовод - диспечер	307 155
Топлана - диспечер	314 888
Чистоћа - диспечер	362 202
Болница	301 988
Дом здравља „Рибница“	372 070
Дом здравља „Женева“	323 797
Дечја поликлиника	301 729
Музеј	315 350
Народна библиотека	321 377
Краљевачко позориште	311 322
Туристичка организација Краљево	316 000
Биоскоп „Кварт“	311 571
Црвени крст	316 650
Ветеринарска станица	324 295
Историјски архив Краљево	317-560

Учење на даљину

ВЕЛИКО ИНТЕРЕСОВАЊЕ УЧЕНИКА, РОДИТЕЉА И НАСТАВНИКА

Откако је, услед проглашења ванредног стања на територији Републике Србије и отварања школа, организована настава на даљину преко РТС 3 и РТС Планета, велико је интересовање и родитеља и ученика и наставника на територији Града Краљева.

Постоји сарадња родитеља са предметним наставницима и одељенским наставницима. Наставници долазе од куће, задају домаће задатке ученицима, воде евиденцију кроз електронски листић, тако да ће ученици бити и оцењени. Имамо потпу информацију да је велико интересовање и да је јасно изразила је Бојана Маринковић, руководилац Школске управе Краљево.

Најављено је да сваки родитељ који има дете до 12 година мора бити ослобођен од обавезе да буде код куће како би пратио рад детета и важно је да се поштује сарадња са предметним наставницима и



Бојана Маринковић, руководилац Школске управе Краљево

разредним старешинама. Направљена је комуникација и сарадња и са оним родитељима и ученицима који немају могућности за електронску комуникацију. Разредне старешине, односно школе и директори, обавестили су их да сав материјал који се односи на учење, домаће задатке, могу добити у штампаној форми или путем мејла кроз непосредни контакт.

-У обавези смо да сваке недеље сакупљамо извештај

са терена, од сваке школе. Прво добијемо план који је сачинила школа, затим извештај о спровођењу тог плана и на крају недеље ћемо вас обавештавати како то тече, рекла је Бојана Маринковић, руководилац Школске управе у Краљево.

Посебно је истакла да су наши наставници спремни, будући да то раде већ годинама, а поједини имају и своје платформе и пре су радили онлајн наставу.

Саопштење за јавност Епархије жичке

ОДЛАЖЕ СЕ ОСВЕЋЕЊЕ ВАСКРШЊЕ ВОДИЦЕ

Пратећи саопштења Светог Архиепископског Синода наше Свете Цркве, као и предузете мере и препоруке Владе и државних органа наше државе, услед увођења ванредног стања због ширења вируса корона, Епархија жичка предузела је мере опрезности у свакодневним дешавањима, богослужењима, обредима и контактима са становништвом. Архиепископски намесници добијаће благовремене савете за свештенство и народ, уз могућност разјашњавања недоумица са којима се сусрећу у тренут-

ним околностима. У циљу превазилажења настале опасности по опште здравље људи и смањења могућности преношења заразе (вируса), одлучено је да се између осталог, због блиских сусрета и контаката приликом чина освећења васкршње водице, по нашим домовима, овај чин одложи до даљњег, док не прође опасност и ризик по здравље народа. Овај чин би се могао обавити у време Петровског поста. Остала богослужења служићемо по устаљеном распореду, у циљу освећења душа и тела

наших кроз јединство са Господом.

Позивамо сав наш народ да буде истрајан у молитви Богу у својим домовима и храмовима, поштујући препоруке и мере наших црквених, надлежних државних и здравствених органа. Уместо панике препоручујемо служење ближњима, посебно онима који су због старости највише погођени новонасталом ситуацијом. За то време приносићемо усрдне молитве Господу за здравље и спасење нашег народа.

Из канцеларије
Епископа жичког

Небојша Стефановић најавио

РИГОРОЗНА КОНТРОЛА ЗАБРАНЕ КРЕТАЊА

Потпредседник Владе Републике Србије и министар унутрашњих послова Небојша Стефановић изјавио је да су мере забране и ограничења кретања у оквиру ванредног стања донете како би се заштитили старији суграђани и избегли велики скупови људи.

Стефановић је поновио да ће МУП контролисати испуњеност мера и да ће контрола бити веома ригорозна, при чему ће свако ко буде прекршио бити кривично одговоран.

Против оних који се не придржавају мера, биће одмах

написана кривична пријава и послата на кућне адресе, а кривични поступци следе када тужиоци буду сматрали да треба, нагласио је Стефановић, и додао да ће људима ван статуса бити одмах писана кривична пријава и биће спровођени кућама.

Дана 20. марта 2020. год. навршава се десет година од како није са нама наш драги и вољени супруг, отац и дека



РАДОМИР - РАЛЕ РАТКОВИЋ из Краљева

Драги наш Рале,
већ десет година празнину, тугу и бол за тобом
покушавамо да ублажимо љубављу,
поносом и поштовањем према теби.
Време пролази, сећање заувек остаје.
Вечно ћеш живети у нашим срцима.

Супруга Ружица и син Југослав са породицом

Обавештавамо родбину и пријатеље да ћемо у суботу,
28.03. 2020. године у 11.00 сати на Новом гробљу, Барутани,
давати **полугодишњи помен**
нашој драгој



Нади – Натки Милановић из Краљева

Остајемо у дубоком болу,
са сећањем на све срећне године које смо провели заједно.

Ожалошћени:
син Драган и ћерка Драгана са породицама
и остала родбина

Ценовник огласног простора у листу „Ибарске новости“ (цене су са ПДВ-ом)

Новине „Ибарске новости“ један примерак		50.00 дин.
Огласни простор (насловна страна - 1 стубац 5 x 2 цм) величина визит карте		2,400.00 дин.
Читуље (црно-бела) 1/16 стране (40x29,5 мм)		1,512.00 дин.
Читуље (црно-бела) 1/8 стране (80x59 мм)		2,617.00 дин.
Читуље (црно-бела) 1/4 стране (160x118 мм)		4,440.00 дин.
Читуље (црно-бела) 1/2 стране (160x236 мм)		6,877.00 дин.
Читуље (црно-бела) 1/1 стране (320x236 мм)		13,753.00 дин.
Огласни простор (црно-бела унутрашња страна) 1/16 стране	комад 2.520,00 Дин.	3.024,00 Дин.
Огласни простор (црно-бела унутрашња страна) 1/8 стране	комад 4.361,67 Дин.	5.234,00 Дин.
Огласни простор (црно-бела унутрашња страна) 1/4 стране	комад 7.400,00 Дин.	8.880,00 Дин.
Огласни простор (црно-бела унутрашња страна) 1/2 стране	комад 11.461,67 Дин.	13.754,00 Дин.
Огласни простор (црно-бела унутрашња страна) 1/1 стране	комад 22.921,67 Дин.	27.506,00 Дин.
Огласни простор (колер - унутрашња страна) 1/4 стране	комад 9.600,00 Дин.	11.520,00 Дин.
Огласни простор (колер - унутрашња страна) 1/2 стране	комад 24.000,00 Дин.	28.800,00 Дин.
Огласни простор (колер - унутрашња страна) 1/1 стране	комад 39.800,00 Дин.	47.760,00 Дин.
Колор - задња страна 1/4 стране	комад 11.760,00 Дин.	14.112,00 Дин.
Колор - задња страна 1/2 стране	комад 30.000,00 Дин.	36.000,00 Дин.
Колор - задња страна 1/1 стране	комад 48.000,00 Дин.	57.600,00 Дин.
Инсертације (рекламни лист у новинама) - до 1 г		4.00 дин.
Инсертације (рекламни лист у новинама) - више од 1 г		7.00 дин.

Дана 21.03. 2020. год. навршава се 40 дана
од смрти наше мајке



Ђуровић Маре из Адрана

Мајко, нема тих речи колико нам недостајеш.
Твоје место у нашем срцу нико не може попуњити.
Мајко ти нам на улици паде, твоје срце заувек стаде.

Твоја деца: Снежана, Лола и Нешо

Дана 26.03. 2020. год. навршава се
година дана од смрти



Милице Рачић

Време пролази, ми те чувамо од забораве.

Ћерка Снежана, унука Јована
и зет Недељко Шпица

**ЧИТУЉЕ И ОГЛАСЕ
ПРИМАМО ДО ЧЕТВРТКА У
10 САТИ
У КАНЦЕЛАРИЈИ КОЈА СЕ
НАЛАЗИ У УЛИЦИ
ЦАРА ЛАЗАРА 44 НА ДРУГОМ
СПРАТУ (ПРЕКО ПУТА
ПОШТЕ)
ТЕЛЕФОН- 312-505**

Подсећање на 27. март 1941. године у Краљеву

ДАН КАДА ЈЕ НАРОД РЕКАО „НЕ“

Током 1938. године Влада Адолфа Хитлера је извршила насилно припајање Републике Аустрије Трећем Рајху и немачка војска је окупирала територију Аустрије. Овај акт је познат аншлус. Након извршеног аншлуса, Немачка држава се граничила са Краљевином Југославијом. Нацистичка Влада Адолфа Хитлера је желела да Југославија ступи у војно савезништво са новим војним савезом склопљеним између влада Италије, Немачке и Јапана. Овај војни савез у историји је познат као Тројни пакт.

Хитлерова влада је вршила стални интензивни притисак од 1938. године на Владу Краљевине Југославије, чији је Председник био Драгиша Цветковић, да приступи Тројном пакту. У преговорима о приступању Тројном пакту учествовао је и Павле Карађорђевић, намесник малолетног краља Петра Другог. Краљевска Влада Драгише Цветковића потписала је 25. марта 1941. године Тројни пакт којим је приступила Силама осовине Рим – Берлин – Токио.

Потписивање Тројног пакта изазвао је велико незадовољство народа и војске, посебно у источним деловима Краљевине.



Солунски ратници испред Споменика у центру Краљева

Група официра, под вођством генерала Боривоја Мирковића и генерала Душана Симоновића извршила је ноћу 26/27. март војни пуч. Ухапшен је Драгиша Цветковић председник владе и Павле Карађорђевић намесник младог краља Петра II. Преко радио Београда је прочитана прокламација којом је малолетан краљ Петар II је преузео власт. Народ и војска су пружили масовну подршку краљу. У Београду су избиле масовне демонстрације.

Када се сазнало за извршен пуч и чула прокламација краља Петра II и у Краљеву су избиле демонстрације. Народ се окупљао поред споменика Српским ратницима у центру Краљева. Први су код Споменика изашли

чланови Удружења ратника за Краљево и срез Жички. Ове Солунске ратнике предводио је Стаменко Јоксимовић, хотелијер из Краљева и председник Удружења ратника за Град Краљево и срез Жички. Сви Солунци, који су изашли код Споменика на реверима су носили исписану паролу „За краља и отаџбину“. Солунцима се придружио Општински одбор старих четника из Балканских ратова са својим председником Вулом Вукашиновићем.

Краљевачки гимназијалци из старијих разреда са професорима пристигли су у већем броју. Код Споменика су изашли калфе из опанчарских, абаџијских, бојаџијских, лимарских радњи. Сви су узвикивали па-

роле: „Доле Хитлер“, „Доле пакт“, „Доле издајници“, „Живела слобода“, „Боље рат него пакт“, „Боље гроб него роб“, „Живела војска“, „Живео наш млади краљ“, „Доле фашизам“. Најгласнији учесници певају „Боже правде“. Краљевачки Стари четници са својим председником Вулом Вукашиновићем запевали своју химну „Спремте се, спремте четници силна ће борба да буде“ и песму „Ланци се кују клетги“.

На постаменту Споменика су почели су да се ређају говорници, који су давали подршку генералима Душану Симоновићу и Боривоју Мирковићу. Говорили су Ђорђе Рашовић и Павле Јкшић, професори Гимназије, Мома Петровић Тршо, студент, Милош Симић Солунац, председник Удружења ратника, Љубиша Петровић Кицо, адвокатски приправник, Никола Бугарчић, ученик Гимназије.

Маса народа се стално увећавала. Присутни узвикују пароле „Живео краљ“. После подне прикључују се радници из Државне железничке радионице и Фабрике авиона. Учесници демонстрација су кренули у поворци улицама Краљева. Свртали су у црквену порту у којој су се већ окупљали грађани. Са стола, поред цркве,

ватрено је говорио поп Миле Јарковић и после њега поп Алекса Тодоровић.

Демонстрације су трајале и наредних дана. Гимназијски послужитељ чика Милан је 31. марта у разреде носио Књигу из које је наставник веронауке прота Сава Петовић прочитао наредбу директора Гимназије „да Школа престаје са радом до даљег“. У разреду настаде тишина! Очекивао се рат.

Немачка војска је по заповести Хитлера 6. априла, без објаве рата, бомбардовала Београд. Тога дана у Југославији, Србији је отпочео рат! Немачки извиђачки авиони 13. априла надлећу Краљево. Противавионска батерија капетана Миљевића и капетана Тодоровића отварају ватру и растерују немачке авионе.

Четрнаестог априла, на раскрсници код кафане „Задужбина“ креће се немачки тенк. За тенком иде група немачких војника у зеленим униформама. Око поште се води борба. Немачки војници проваљују у пошту. Краљево је окупирано!

др Милан Матијевић,
председник Друштва за
неговање традиције
ослободилачких ратова
Србије **ЈОВО КУРСУЛА**
Краљево

Подсећање на 24. март и бомбардовање СР Југославије од стране НАТО пакта

НЕЦИВИЛИЗАЦИЈСКИ ЧИН ВЕЛИКИХ „ДЕМОКРАТА“

Војне снаге НАТО пакта, без одобрења Савета безбедности Уједињених нација, 24. марта 1999. године извршиле су агресију на нашу земљу. Агресија је извршена је под изговором спечавања наводне хуманитарне катастрофе на Косову, док се на терену уствари одвијала класична побуна изазвана нападима терористичке организације УЧК на снаге реда, институције система, армију и на грађане српске и других националности.

Полиција и јединице Југословенске армије у одбрамбеним дејствима спречавале су улазак терористичких снага са подручја Албаније. Због тога што терористи уз помоћ НАТО снага нису успели да уђу на територију Србије, тада је по наређењу Хавијара Солане, генералног секретара НАТО пакта отпочео бомбардовање



НАТО бомбе нису поштеделе ни сеоска домаћинства

Србије. Све снаге НАТО пакта стављене су под команду америчког генерала Кларка. Ескадриле авиона полетале су из војне базе Авиано и Амендола у Италији. Владе Мађарске, Бугарске, Италије, Албаније ставиле су своје аеродроме на располагање војним снагама

НАТО авијације. Ракете на Србију су испаливане са бродова у Јадранском мору.

У овом бомбардовању Србије учествовало је 719 авиона који су извршили 2.300 борбених напада и лансирано је 1.000 крстарећих ракета. Агресори су користили оружје које није дозвољено међу-

народним конвенцијама: касетне бомбе и пројектиле са осиромашеним уранијумом.

У агресији на Србију уништено је 119, а оштећено 907 објеката, од чега 128 привредних објеката, 120 енергетских постројења, 374 објеката инфраструктуре, 48 здравствених објеката, 101 образовних објеката, 183 верских, културних и спортских објеката. Велика оштећења претрпела је саобраћајна инфраструктура, путеви, мостови, железница у Србији. Железнички чвор Краљево је такође претрпео велика разарања и жртве.

Прво бомбардовање Краљева извршено је 24. марта 1999 у 19,55 сати када је бомбардован аеродром Лађевици. После овога напада уследила су свакодневна бомбардовања, која су трајала 97 дана.

Нато авијација је бомбардовала пругу Краљево – Рашка – Ко-

совска Митровица. Срушена је Железничка станица у Богутовцу и службени станови.

Срушени су мостови: Лопатница, Пивница, Лозно, Целеп, Лучица 1 и Лучица 2, Туснић, мост Шарпел и тунел Шарпел,

Нато авијација је у 105 налета бомбардовала 51 локацију на подручју Градске управе Краљево. Од 105 налета НАТО авијације, у току ноћи извршено је 51 бомбардовање, а 54 пута су извршена бомбардовања у току дана.

Поред Краљева бомбардована су у Рашком управном округу и подручја општина Рашка, Нови Пазар, Сјеница и Лепосавић.

После 21 године, од извршене агресије и злочиночког бомбардовања НАТО авијације, сетимо се наших жртава.

Слава палим жртвама у одбрамбеном рату! Живела Србија!
Др Милан Матијевић

Мини лига за пласман од 7. до 10. места Суперлиге одбојкаша

ПОРАЗ У ПАЗАРУ

Одбојкаши краљевачке Рибнице поражени су у гостима од Новог Пазара резултатом 3-0 (25-19, 25-12, 25-16) у мечу 4. кола мини лиге за опстанак Суперлиге Србије. - Најзапаженији код „мускетара“ био је коректор Станислав Пауновић са 14 поена • Рибница је претпоследња на табели са 7 победа и 21 бодом, односно победу и три бода мање од места која гарантује сигуран опстанак • Одбојкашка такмичења су такође прекинута увођењем ванредног стања у земљи.

Рибница није успела да изненади Нови Пазар у мечу 4. кола мини лиге за опстанак. „Мускетари“ су после добре игре и убедљиве победе против Јединства, веровали у брејк крај Јошанице, али показало се да Нови Пазар није случајно у мини лиги забележио све победе. На крилима претходне три везане победе, Пазарци су за 61 минут почистили Краљевчане са паркета празне дворане „Пендик“, пошто се играло без присуства гледалаца.

-Домаћин је одиграо добру утакмицу, види се да су се подigli после свих кадровских проблема који су их пратили. Ми смо били много испод нивоа како можемо и како треба да играмо. Просто, у овој утакмици се нисмо ништа питали, Нови Пазар је одиграо скоро без грешке и заслужено уписао победу. Они су овом победом и теоретски изборили опстанак, док нама остају брига – каже Бошко Мачужић тренер Рибнице.

Док је Нови Пазар своју судбину решио, Рибница је остала претпоследња са мање шанси да може до осмог места које гарантује опстанак без баража. Ипак, како ће се решити дилема у доњем делу Суперлиге остаје да се види, јер је у недељу



Детаљ са утакмице у Новом Пазару

15. марта уведено ванредно стање на територији целе Републике Србије, а тиме су прекинута сва спортска такмичења.

-Одлука државног врха наше земље мора да се поштује. Ситуација око пандемије корона вируса је врло тешка сложена, у свету је још теже. Вести које пратимо и које до нас стижу показују колика је опасност по човечанство овај вирус. Наравно, одмах смо отказали све клубске активности, распустили смо екипу и све млађе селекције и потпуно ћемо пратити сва упутства

која даје Влада Републике Србије. У овом тренутку нико нормалан не може да мисли на резултате, табелу, питање опстанка или не...Просто, важан је живот и зато смо испред клуба и саветовали све чланове и пријатеље да се понашају одговорно, дисциплиновано, јер је то једни начин да превазиђемо невољу и да се у разумном року поново вратимо својим обавезама.

У саставу „мускетара“ су и два играча са територије БиХ?

-Играчи који нису из Краљева већ су код својих кућа. Радослав Брбо-

ТАБЕЛА					
1 Нови Пазар	22	9	13	37	26
2 Црвена звезда	22	8	14	36	24
3 Рибница	22	7	15	30	21
4 Јединство (СП)	22	4	18	24	14

рић је такође стигао у Љубиње, док је Белмин Бегић још у Краљеву. Очекујем да и он за дан, два стигне у Какањ. Сви наши чланови су здравствено добро и надам се да ће тако бити и до краја пандемије и окончања ванредног стања – закључује Бошко Мачужић тренер краљевачке Рибнице.

Из ОСС су такође потврдили да се до даљег прекидају сва такмичења на нивоу савеза.

НОВИ ПАЗАР – РИБНИЦА 3 – 0 (25-19, 25-12, 25-16)

Дворана „Пендик“ Играно без

присуства гледалаца Судије: Р. Лeko и Д. Савић

НОВИ ПАЗАР: Зоранић, Куртановић, Прушчевић 1, Сабо 9, Еремић 8, Даца 13, Коничанин, Бекрић, Зуковић (либеро 1), Божовић 4, Дидовић 11, Доловац (либеро 2), Халиловић, Чубрило 8 Тренер: Д. Бонић

РИБНИЦА: Радевић 3, Брборић (либеро 1), Стефановић 8, Бегић, Зечевић, Вукмировић, Пековић, Весић (либеро 2), Пауновић 14, Скакић 2, Миловановић 3, Усиљанин 6 Тренер: Б. Мачужић

А. Даишевић

Друга лига група „Запад“ за одбојкаше

РИБНИЦИ И ТЕХНИЧАРУ ПО СЕТ



Пораз од лидера-детаљ са утакмице Рибнице 2

У Другој лиги група „Запад“ за одбојкаше претходног викенда одигране су утакмице 15. кола. Краљевачки Техничар је у Грачацу поражен од истоимене домаће екипе резултатом 3-1 (25-27, 25-20, 25-17, 25-17). Млађи друголигаш из града на Ибру оставио је веома добар утисак против фаворизованог ривала. Са мало више храбрости пулени Стефана Пауновића су могли и до бода.

Рибница 2 је као домаћин поражена од Буковице Путева из Ивањице резултатом 1-3 (26-28, 19-25, 25-17, 22-25). Лидер је издржао притисак у првом сету и практично одредио даљи ток утакмице. Са нова три бода Ивањичани су оверили лидерску позицију на табели.

Лига је прекинута после увођења ванредног стања у земљи.

А.Д.

ТАБЕЛА					
1 Буковица Путеви	14	13	1	39	9
2 Партизан Липљан	14	11	3	33	13
3 Грачац	13	10	3	35	14
4 Антена	12	6	6	23	24
5 ФАП Ливница	14	5	9	25	29
6 Рибница 2	12	5	7	22	28
7 Тутин 020	13	5	8	16	31
8 Техничар (Кв)	13	4	9	17	31
9 Лотус	13	0	13	8	39

Друга лига група „Запад“ за одбојкашице

САМО КРАЉЕВЧАНКЕ ИГРАЛЕ

У првенству Друге лиге група „Запад“ за одбојкашице претходног викенда одиграно је некомплетно 15. коло. Тачније, одигране су само две утакмице, мечеви краљевачких друголигаша. Водећи Гимназијалац из Краљева је у Пожеги победио домаћу Слогу 031 резултатом 3-0 (25-13, 25-21, 25-11). Иако некомплетне, „шармерке“ су покаале да су довољно квалитетне за убедљив тријумф против Пожежанки. Нова три бода су само учврстиле Гимназијалац на водећој позицији на табели.

Техничар је у Краљеву поражен од чачанског Лотуса резултатом 2-3 (25-21, 17-25, 15-25, 25-20, 14-16). Веома млада екипа из Краљева поновила је игре из претходних мечева, много грешака, поготово са сервис линије. Све је то омогућило Лотусу да тријумфује, а Техничар је поражен и шести узастопни пут овог пролећа.

Такмичење Друге лиге „Запад“ за одбојкашице је прекинута због увођења ванредног стања у земљи.

А.Д.



И без тренера победиле у Пожеги-одбојкашице Гимназијалца

ТАБЕЛА					
1 Гимназијалац	15	13	2	41	9
2 Борац (Ча)	14	12	2	38	11
3 Слобода С	14	9	5	31	19
4 Мокра Гора	14	9	5	27	17
5 Лотус	15	9	6	31	27
6 Нови Пазар	14	7	7	26	24
7 Слога 031	15	5	10	21	35
8 Напредак 037	14	4	10	19	34
9 Техничар (Кв)	15	3	12	15	41
10 Тутин	14	1	13	9	41

